

# 特别的礼物 给最爱的你



明天是“六一”国际儿童节,很多人都给孩子准备了礼物。这些礼物或许不是最贵的,但却充满爱意。今天,让我们一起欣赏下这四份特别的礼物吧!

## 持续10年登报祝福

每年的6月1日,对王子乐而言,都是一个难忘的日子。这一天,不仅是儿童节,更是他的生日。

在过去的10年里,他的妈妈燕子总是会在这一天为儿子精心准备一份特别的生日礼物。她选择了一种颇具创意的方式——在报纸上刊登生日祝福。

“第一次给儿子在报纸上登生日祝福是2014年6月1日,乐乐2岁生日。”燕子说,从那次起,几乎每年都向《都市热报》或《重庆晚报》投稿,想为孩子留下一份宝贵的成长记忆,“因为我觉得登报记录是一件特别有纪念意义的事情。”

燕子至今保存着这些满含爱意的报纸,上面刊登的每一份祝福,都是她用心书写的爱的篇章。明天是乐乐12岁的生日,燕子想对乐乐说——

“儿子,你告别了天真烂漫的童年时光,步入鲜衣怒马的少年时代!妈妈知道你很快将进入青春期,愿你保持对世界的好奇,永远热爱和探索,每一天都充满爱和被爱,努力迎接属于你的未来人生。”



燕子和乐乐合照



曾经登报的生日祝福

## 一起去西北看流星

“宝贝,你经常在妈妈耳边说想看一次真正的流星,妈妈知道你的心愿,这个暑假,妈妈一定带你去看……”随着儿童节的脚步临近,34岁的张晶晶(化名)特意以书信的形式,为7岁女儿糖糖许下了一份旅行承诺。

回忆起女儿糖糖对流星的那份执着,张晶晶心中不禁泛起阵阵涟漪。大概在两三年前的一个晚上,糖糖无意间通过一部动画片看到了流星划过夜空的美丽画面。从那以后,糖糖便经常在妈妈耳边提起,希望能亲眼看到一次真正的流星。然而,由于弟弟年纪尚小,需要妈妈更多的照顾和陪伴,糖糖的这个愿望一直未能实现。

为了让女儿圆梦,张晶晶打算暑假带她去西北看流星。而今年儿童节,她将悄悄地利用投影仪将星空、流星等天文元素投射在家中的天花板上,提前让女儿感受下。



张晶晶全家福

## 过一把“警察”瘾

5月26日,两江新区“智汇少年”小小志愿者参加了两江新区警方组织开展的“童心童梦 探索无界”警营开放日主题活动,零距离体验别样“警”彩!

活动现场,特警支队为小朋友们展示了警用枪械。“叔叔,我想摸一下枪!”酷炫的特警装备,各类警用器械、枪支……这些平时只能在电视上看到的装备激起了少年们浓厚的好奇心。他们摸摸枪、戴戴头盔,穿上作战背心,手持盾牌,过了一把“警察”瘾。

此外,在交通安全课堂上,民警围绕孩子们上下学时易遇到的交通安全问题给孩子们互动,通过真实情景模拟、案例讲解等让孩子们现场体验了“不一样”的交通安全宣传教育。

通讯员 罗新/文 闫兆红/图



陈七七全家福



陈七七为女儿芃芃制作的手账

## 妈妈牌定制手账

第一次参加田径运动会、第一次戴上红领巾成为少先队员、第一次在小学过集体生日……这些芃芃上小学一年级的成长瞬间,纷纷被妈妈陈七七(化名)以图文的形式记录在了手账册里。这是她送给女儿的儿童节礼物。

这本手账册共有30页,每一页都充满了陈七七的心血和创意。为了打造这本手账册,她花费了半个月的时间,从挑选贴纸、画笔,到打印裁剪照片,再到设计页面布局,每一个细节都精心打磨。她根据芃芃的兴趣爱好和日常生活,设计了一系列富有趣味性和想象力的主题页面和一些小机关,让芃芃在翻阅手账时能够感受到惊喜和乐趣。

“我之前并没有太多手账制作经验,担心自己无法完成得尽善尽美。但在制作过程中,我感受到手账不仅仅是简单的记录,它更是承载着情感和回忆的平台。”陈七七说,她希望手账中的每一页,都将成为她与女儿共同成长的见证,见证着她们一起走过的每一个美好瞬间。

## 心理专家

### 爱,要让孩子看得见

重庆晚报特约心理专家周小燕在接受记者采访时,深入探讨了儿童节仪式感的重要性。她表示,儿童节的仪式感是家长们给孩子们的一份珍贵礼物。因为爱是一种接力,家长们的行为示范对于孩子们的成长至关重要。当家长们用心地表达爱,孩子们也会从中学习到如何去爱别人、如何去关心他人。这种爱的传递与接力,不仅能够让孩子们在成长过程中更加健康、快乐,还能够培养他们的社会责任感和同理心。

当然,在表达爱的过程中,家长们也需要注意方式与方法。周小燕指出,爱不是一种感觉,而是一种行动。家长们应该让孩子们能够看得见、感受得到这份爱。

除署名外,本版稿件据重庆晚报-厢遇记者 张月 受访者供图